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Design og trykk: LOS Digital AS (513968) gyri@losdigital.no 916 58 255

Redaksjon: Sølvi Helleren Larsen, Øystein Evensen, Katharina Myhre Lund, Kjell Håkestad, Knut Ole Hol og 
Anne Marit Ådland. Om ikke annet står er bilder i bladet tatt av menighetens ansatte.

Forsidebilde: Halsing barnekor. 
Fotograf: Per Albert Rogn



3Menighetsblad for Tjølling og Østre Halsen

Andakt
Se, han kommer!

Når det skjer noe viktig i menneskenes 
historie, bruker Gud engler.
Jeg er veldig glad i engler, og jeg har 
dem til pynt hele året. Mange synes det 
er fint med engler om jul, men tenker; 
det er vel egentlig bare fantasi og even-
tyr, men det stemmer ikke. Guds ord sier 
at de sendes ut for å hjelpe og beskytte 
oss. Noen har sett dem med sine fysiske 
øyne, mens vi andre som regel må bruke 
vårt åndelige syn. Det er mange sanne 
historier fra livet som forteller om engle-
vakt, og jeg har selv opplevd det.

Da Jesus ble født, var det åndelig 
mørke i Israel, og de ventet på Messias, 
redningsmannen, som profetene hadde 
lovet. Midt i dette skjedde underet, Gud 
sendte en hærskare av engler, som sang 
for hyrdene på Betlehemsmarken, og 
de fikk høre verdens beste og viktigste 
budskap: «I dag er det født dere en 
frelser». 

Det er 2025 år siden Jesus ble født, og 
det vil aldri skje igjen. Guds plan var 
å frelse oss for tid og evighet, og det 
gjorde han trettitre år senere da Jesus ble 
hengt på korset og lagt i graven. Da var 
englene igjen i arbeid. Om Jesu  
oppstandelse står det i Matt 28,v. 2-3:  
«En Herrens engel steg ned fra himme-
len, rullet steinen til side og satte seg på  
den. Han var som lyn og se til, og hans 
klær var hvite som sne».

Da Jesus for opp til himmelen etter opp-
standelsen, kom to menn i hvite klær og 
fortalte disiplene at Jesus som nå ble tatt 

bort fra dem, han skulle komme igjen på 
samme måte som de så  ham ham fare 
opp til himmelen.
(Apostelgjerningene 1, 11-12.)

«Fra krybben til korset gikk veien for deg
slik åpnet du porten til himlen for meg»
sier Eyvind Skeie.

Jesus kommer igjen. Advent minner oss 
om det. Da skal engler blåse i basuner 
og varsle at han kommer, og når 
himmelen lyses opp som når et lyn farer 
fra himmelbryn til himmelbryn, skal alle 
se ham.

 Den dagen kommer han ikke som et lite 
barn, men som konge og seierherre.
Joh. åpenb. 1,7.
Se, han kommer med skyene!
Hvert øye skal se ham,----

God adventstid! 
Av Laila Eliassen



4

Livets gang i Tjølling og Østre Halsen menigheter 
(t.o.m. 6. november)
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Min salme  
Min bestemor som ble født i 1896 
hadde en favorittsalme. «O, store Gud, 
når jeg i undring aner». Jeg husker vi sang 
denne salmen i hennes begravelse.

Som barn forsto jeg nok ikke hva som 
gjorde en sang så spesiell for noen. Etter 
som man selv blir eldre, og erfarer hvor 
mange ganger man kan føle seg liten og 
maktesløs i møte med den store verden, 
kjenner også jeg på takknemlighet og 
glede over å tenke på at det er en som har 
tenkt de store tankene og som hadde det 
beste i tankene for deg og meg da han i 
sin allmakt skapte alt det vakre og fantas-
tiske vi kan glede og undre oss over hver 
eneste dag. Jeg velger å stole på at Han 
har kontrollen. Derfor har dette blitt min 
favorittsalme også.

Erfaringer jeg gjør i livet fører jo også til at 
jeg ser mine svakheter og feil. Da er det 
godt å huske ordene i 3. v: «Når jeg så 
vet at Kristus lot seg føde, ja, at han gikk 
omkring og gjorde vel. Inntil han sonet 
verdens synd og døde og oppsto for å 
frelse hver en sjel».

Det er dette som 
kalles bærekraft! 
Han kom til oss – 
for din skyld, og 
for min skyld.

God jul!
Britt Vittersø

O store Gud, når jeg i undring aner 
hva du har skapt i verden ved ditt ord.
Ser universet med de mange baner 
og vet alt liv oppholdes ved ditt ord. 
:/: Da bryter lovsang ifra sjelen ut: 
O store Gud, o store Gud :/: 

Når jeg i Skriften ser de mange under 
som Gud har gjort fra første Adams tid. 
Og ser hvor trofast Herren alle stunder 
har ført sitt folk igjennom livets strid. 
:/: Da bryter lovsang ifra sjelen ut: 
O store Gud, o store Gud :/: 

Når jeg så vet at Kristus lot seg føde, 
ja, at han gikk omkring og gjorde vel. 
Inntil han sonet verdens synd og døde 
og oppsto for å frelse hver en sjel. 
:/: Da bryter lovsang ifra sjelen ut: 
O store Gud, o store Gud :/: 

Når så til slutt hvert tidens slør må falle 
og troens mål er nådd, så jeg får se. 
Vil evighetens klokker sjelen kalle 
for tronen mellom skaren hvit som sne. 
:/: Da bryter lovsang ifra sjelen ut: 
Takk, store Gud, takk, store Gud :/: 

Svensk folketone. 
Tekst: Carl Boberg 1886. 
O: Knut Andersen 1956
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Hvorfor dåp? 
I kirken inviterer vi til dåp. Dåpen skjer 
bare en gang i livet, og den varer livet ut. 
Det er ikke den som døpes som selv gjør 
noe, men Gud. 

Gud bekrefter at den som døpes er hans 
barn, uansett alder på den som døpes. 
Ser dere på Livets gang sidene i dette 
bladet, vil dere se at det fortsatt er 
mange barn som bæres til dåp. 

Vi låner en tekst av Sunniva Gylver, 
biskop i Oslo bispedømme, som hun 
skrev da hun var sokneprest i Fagerborg 
menighet. Denne er like aktuell om du 
bor i Oslo eller i Østre Halsen eller i 
Tjølling. Om du har spørsmål om dåp, 
så ta kontakt med en av prestene.

Som prest i Den norske kirke døper jeg 
små og større dåpsbarn med glede.  
Her er tre gode grunner: 
 
1.	Dåpen er verdens største kjærlighets-
	 erklæring: Vi går eller blir båret fram, 
	 og Guds frelsende kjærlighet plasker 
	 i hodet på oss, uten at vi har gjort noe 
	 annet enn å komme til dåp. 
	 I samfunnet ellers handler det ofte om 
	 å prestere og fortjene oss til aner-
	 kjennelse og verdi. I Guds rike er 
	 utgangspunktet at vi ER grenseløst 
	 elsket, uansett hva vi gjør, av den 
	 kjærligheten som er større enn 
	 verden. Med det utgangspunktet blir 	

	 vi radikalt utfordret på å elske Gud og 
	 mennesker og alt som lever. Vi er aldri 
	 alene. 
 
2.	Dåpen er redning. Et blikk ut i verden 
	 og inn i oss selv forteller at vi trenger 
	 redning fra den lille og store ond-
	 skapen i oss og rundt oss. Verden og 
	 mennesket er både fantastisk og for-
	 ferdelig. I dåpen dør og oppstår vi 
	 med Kristus. Gud ble menneske, ga 
	 sitt liv for alle, og seiret over døden 
	 - da vant Guds kjærlighet over alt som 
	 truer livet. Selv om det ikke alltid 
	 virker sånn, her og nå. Vi er aldri 
	 alene. 

«Dåpen forkynner Guds kjærlighet, nåde og frelse. Den som blir døpt 
ønskes velkommen til et trosfellesskap, hvor den enkelte skal leve og 
vokse i den kristne tro.» 
Fra kirken.no

Tre gode grunner til dåp 
Tekst: Sunniva Gylver, sokneprest i Fagerborg menighet i Oslo (nå biskop i Oslo)
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3.	Dåpen er tradisjon og tilhørighet. Vår 
	 egen fortelling settes inn i en 
	 større fortelling om verden. Vi feirer 
	 livets under og fellesskapet i den 
	 verdensvide kirke. Vi er aldri alene. 
	 En gang jeg skulle døpe lille Stella, 
	 sto storebror Jakob, seks år, på den 
	 andre siden av døpefonten og fulgte 
	 nøye med.  
 
Da vi kom til stedet der jeg tegner et 
kors over dåpsbarnet for å vise hvem 
hun hører sammen med, sa Jakob 
upassende høyt: Hva er det du gjør med 
henda??! Etterpå snakket vi sammen 
om korset OG om lynarret - vi er nemlig 
hardcore Harry Potter-fans begge to. 
Trollmannen Harry Potter fikk et arr i 
pannen i form av et lyn da han var ett 

år gammel. Den onde fyrst Voldemort 
prøvde å drepe ham ved å sende ut en 
mordforbannelse, men moren til Harry 
kastet seg i mellom. Lilly døde, men 
reddet livet til sønnen sin. Han fikk bare 
et arr, som for alltid minnet ham på både 
ondskapens og dødens virkelighet, OG 
på den kjærligheten som ga seg selv for 
ham og ga ham et særlig vern mot det 
onde.   
 
Jakob, Stella og jeg er ikke merket med 
lynarret, men med noe enda større: Med 
korsets tegn. Gjennom det kan også vi 
bli minnet på ondskapens og dødens 
realitet i vår verden, OG samtidig på den 
kjærligheten som ga seg selv for oss alle, 
og er sterkere enn døden.
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Ungdomsgudstjeneste

Onsdag 15. oktober var det felles ung-
domsgudstjeneste for Tjølling og Østre 
Halsen menigheter i Østre Halsen kirke. 
Det var åpent for alle, og konfirmantene 
hadde det på sin plan, så det var veldig 
godt oppmøte! 

I år kan vi glede oss over mer enn 40 
konfirmanter i begge menigheter, altså 
over 80 til sammen, og det var en flott 
gjeng som var samlet!

Ungdomskoret SingIN fra Sandefjord 
deltok med sang og hadde med seg eget 
band, noe som løftet kvelden. 

Etter gudstjenesten var det pizza-
servering og hygge i menighetssalen. 
Dette ble en fin kveld!

Inspirasjonskveld på menighetssenteret i Tjølling
Fredag 30. januar blir det Inspirasjons-
kveld på menighetssenteret i Tjølling. 
I januar 2025 ble det en virkelig 
inspirerende kveld med Anita Reitan, 
og hun kommer tilbake også i 2026.

Det blir musikkinnslag, god mat og tid 
til å prate. Det er påmelding til arrange-
mentet – følg med på vår nettside og 
facebook når det nærmer seg. 
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Konserter i Østre Halsen kirke   
Søndag 08.02.26 kl. 18.00
Vinterkonsert med Liudmila Savchenko 
og en musiker til. Detaljer kommer.  

Fredag 13.03.26 kl. 18.30
Konsert med Halsen Ungdomskorps.

Søndag 12.04.26 kl. 18.00
Konsert med Liudmila Savchenko og 
to musikere. Detaljer kommer.  

Vil du støtte menighetsbladet?
Bruk kontonummer: 2540 21 00918
Vipps til: 77801
Merk gaven «Menighetsbladet»

Menighetsbladet er en verdifull informasjonskanal 
som gir alle mulighet til å følge med på hva som 
skjer i menighetene. (Bladet er informasjonsmateriell  
og kan legges i postkasser, selv om forbruker har  
reservert seg mot uadressert reklame,  
se www.forbrukertilsynet.no) Vi setter stor pris  
på gaver som gjør det mulig å produsere bladet.

MENIGHETSBLADETTjølling og Østre HalsenNr. 3 - 2025 - 79. årgang

Til innbyggerne i Tjølling
Vet dere hvor heldige dere er, som fortsatt 
mottar menighetsbladet på papir i post-
kassa, hele 3 ganger i året? Med lokalt 
stoff om begge menighetene, og med 
informasjon om gudstjenester, aktiviteter 
og konserter som kommer!! Som utflytta 
tjøllingjente er jeg så heldig å ha hytte i 
hjemkommunen. Der finnes ei «felleskasse»  
for post til hyttefolka. Nederst i denne 
kassa, finner jeg ca 3 ganger i året denne 
lille skatten, som jeg later som er til meg, 

så jeg kan studere «Livets gang» og 
planlagte arrangementer som jeg kan 
velge blant når jeg er i området. Menig-
heten jeg tilhører ellers i året har slutta 
med papirinformasjon for mange år siden, 
der fins bare digital kalender, og hvem tar 
bryet med å gå inn der?    
Så benytt Vipps 77801 neste gang dere 
får bladet i handa. Takk for MENIGHETS-
BLADET!
Hilsen fra Gerd

Fra leserne
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Åpent hus

Basar på Tjølling menighetssenter

Fredag 13. mars inviterer Tjølling menig-
hetsråd til basar på menighetssenteret. 

Inntektene går til å støtte menighetens 
arbeid. Det blir god stemning og vi 
håper mange tar turen. Vi kan friste 
med loddsalg, eget lotteri for barna og 
åresalg. Vi selger kaffe/te, deilige kaker, 
pølser, m.m.

Kan du bidra med en gevinst, stor eller 
liten er vi veldig takknemlig for det! 
Gevinsten kan leveres til ansatte på 
menighetskontoret.

Velkommen til basar!

Åpent hus er en tirsdag i måneden 
kl.11 -13 på Tjølling menighetssenter. 
Åpent hus er et fint sosialt møtested. 
Det er god mat, loddsalg, sang og 
musikk, dagens gjest og god tid til prat 
med. 

Vinterens og vårens datoer er:
27.januar
24.februar
24.mars
28.april.
Sommertur i juni

Velkommen til Åpent hus!
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Vi synger jula inn – Tjølling kirke 14. desember kl. 11.00    

Vinterlys – Tjølling kirke 21. desember kl. 18.00    

Søndag 14. desember kl. 11.00 synger vi 
jula inn i Tjølling kirke. Barnekoret BiTs, 
Tjølling Ungdomsgospel og menighetens 
Prosjekt-gospelkor deltar, og i tillegg blir 
det god anledning for alle til å delta i 

fellessangene. Bandet består i år av 
Torbjørn Skilbred Aune på gitar, 
Trygve Teien på bass, Anders Grimstad 
på trommer og Jacob Burhöi på piano. 
Velkommen!

Velkommen til en helt spesiell jule-
konsert der tradisjon møter rytme.

Vinterlys er en sekstett med hjerte for 
både det nære og det levende – 
Du inviteres inn i en musikalsk vinternatt 
fylt med tradisjonelle vakre norske jule-
skatter, rytmiske overraskelser og ekte 
julestemning.

Dette er konserten for deg som vil både 
senke skuldrene og la føttene vippe i 
takt med bjelleklang. Vi lover gåsehud, 

glede og gjenklang i hjertet – i toner, lys 
og fellesskap.

Medvirkende på «Vi synger jula inn» i 2024.
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Et barn er født

Fødselen til Paskalina kunne gått veldig galt. Hun overlevde takket være 
behandlingen hun fikk på Haydom-sykehuset i Tanzania. 

Tekst: Åsne Gullikstad   Foto: Håvard Bjelland

– Nå har jeg det bra, og babyen min har 
det bra, sier Paskalina Qawock (35). 
 
Hun kikker ned på barnet i armkroken. For 
bare få timer siden fødte hun sitt sjette 
barn, en liten jente som har fått navnet 
Angelina. 

Da fødselen startet var hun hjemme, om 
lag ti kilometer fra sykehuset vi befinner 
oss på, Haydom Lutheran Hospital i 
Manyara-regionen i Tanzania. 

Det hele gikk fint – til like etter fødselen.
 
– Man roper: «Hast!» 
Da begynte Paskalina å blø kraftig, en 

såkalt postpartum-blødning. På verdens-
basis er dette en av de viktigste årsakene 
til at kvinner dør i forbindelse med fødsel, 
særlig i fattige land. 

Heldigvis for Paskalina var hun på Hayd-
om-sykehuset, et sykehus som ble oppret-
tet av norske misjonærer i 1955, og som 
Kirkens Nødhjelp i mange år har støttet.

– Når en kvinne begynner å blø kraftig 
etter at morkaken er ute, haster det veldig, 
forteller jordmor Sabina Mmao, som er 
sammen med Paskalina i dag. 

Redder liv 
De ansatte på Haydom vet hva de skal 

Heldigvis for Paskalina var hun på 
Haydom-sykehuset da hun fødte 
lille Angelina.
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gjøre når det oppstår en kritisk situasjon. 
Det er et resultat av et forskningsprogram 
som Haydom-sykehuset står i spissen for.  

Det har gitt resultater som har vekket 
internasjonal oppsikt: I løpet av tre år er 
dødsfall blant fødende kvinner redusert 
med 75 prosent og nyfødtdød med 40 
prosent ved de 30 fødestedene i fem 
regioner hvor programmet ble innført.

Det såkalte Safer Births Bundle of 
Care-programmet er et samarbeid 
mellom Haydom-sykehuset, norske 
forskere, Norad, norske Lærdal Global 
Health og tanzanianske myndigheter. 

Kirkens Nødhjelp har fra 2015 hatt 
hovedansvaret med å følge opp den 
norske pengestøtten til sykehuset. 

Millioner dør 
Hvert år dør rundt 300.000 kvinner globalt 
i forbindelse med svangerskap og fødsel. 
2.3 millioner nyfødte dør i løpet av sin 
første levemåned, ifølge Unicef. 

Programmet Safer Births Bundle of Care 
(SBBC) har i flere områder i Tanzania klart 
å skaffe bedre behandling for de viktigste 
årsakene til dødsfallene hos nyfødte og 
fødende. 

Suksessen handler om en kombinasjon av 
flere elementer i behandlingen, slik at det 
blir en pakke med tiltak. Man har blant 
annet utviklet gode tekniske apparater, og 
helsearbeiderne øver svært ofte på realis-
tiske scenarier som kan oppstå.
 
– Heldig 
Det er fortsatt under et døgn siden 
Paskalina fødte. Alt er rolig nå, og selv om 
hun er sliten, er formen grei. 
– Hun er veldig heldig som fødte her, sier 
jordmor Sabina Mmao. 

Allerede samme ettermiddag blir hun 
utskrevet av sykehuset. Svigermor skal 
bli med henne hjem. Med et bredt smil 
rundt munnen og med datteren i arm-
kroken kryper Paskalina inn i baksetet på 
en trehjulsmotorsykkel, på samme måte 
som hun kom hit før fødselen. 
 
Både i Tanzania og i Norge nærmer vi oss 
julefeiringen – en tid hvor vi minnes natten 
da Jesusbarnet ble født. Akkurat som ny-
fødte Angelina, kom også Jesus til verden 
under utrygge forhold, der både mor og 
barn var sårbare.

I en høytid hvor mange samles rundt god 
mat og gaver, minner juleevangeliet oss 
om julens egentlige kjerne: Gud kom til oss 
for å vise hvordan vi kan være hans hender 
og føtter i verden. Han kom for at vi skulle 
få se nestekjærlighet – ikke bare i ord, men 
i handling.

Kirkens Nødhjelps kall er å bekjempe nød 
og fattigdom. Sammen med kirkene i 
Norge redder vi liv, styrker lokalsamfunn og 
kjemper for rettferdighet – hver dag.

SLIK GIR DU ÅRETS VIKTIGSTE JULEGAVE: 
Vipps et valgfritt beløp til 2426 
Send GAVE på SMS til 2426 og gi 300 kroner. 
Gavekonto: 1594.22.87248

Jordmor Sabina Mmao og de andre ansatte er 
drillet på hva man skal gjøre i en kritisk situasjon 
for nyfødte og kvinner som føder. Her er hun 
sammen med Paskalina, som nettopp har født.
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Gudstjenesteliste
De søndagene det ikke er gudstjeneste i den kirken du sokner til oppfordrer vi til å 
gå i nabosoknet. 

30. november
Tjølling kirke kl.18.00
Østre Halsen kirke kl.17.00

1. søndag i advent
Lysmesse med konfirmantene. Nattverd.
Speidergudstjeneste. (Julegrantenning kl. 18.00)

7. desember
Tjølling kirke kl.11.00

Østre Halsen kirke kl. 18.00

2. søndag i advent
Besøk av Marcus Wallin fra Åpne Dører. 
Forsangere.
Lysmesse med konfirmantene

14. desember
Tjølling kirke kl.11.00

3. søndag i advent
«Vi synger jula inn» med band, BiTs, 
Tjølling ungdomsgospel og prosjektkor.

21. desember
Østre Halsen kirke kl.11.00

4. søndag i advent
Gudstjeneste med nattverd og mulighet for dåp

24. desember 
Tjølling kirke kl. 13.00, 14.30 
og 16.00
Østre Halsen kirke kl.14.30 
og 16.00

Juleaften

Se egen annonse om jul.

25. desember  
Tjølling kirke kl.11.00 

Juledag
Høytidsgudstjeneste med nattverd. 
Sang av søstrene Skilbred.

4. januar
Tjølling kirke kl.11.00
Østre Halsen kirke kl. 11.00

Kristi Åpenbaringsdag
Dåp og nattverd.

11. januar
Tjølling kirke kl. 11.00

2. søndag i åpenbaringstiden
Mulighet for dåp.

18. januar
Tjølling kirke kl.11.00
Østre Halsen kirke kl.11.00

3. søndag i åpenbaringstiden
Familiegudstjeneste. BiTs. Helt førsteklasses.
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1. februar
Tjølling kirke kl.11.00
Østre Halsen kirke kl.11.00 

Såmannssøndag
Dåp og nattverd.

8. februar
Tjølling kirke kl. 11.00

Kristi Forklarelsesdag 
Mulighet for dåp.

15. februar
Østre Halsen kirke kl.11.00

Fastelavnssøndag
Karnevalsgudstjeneste

22. februar
Tjølling kirke kl.11.00

1. søndag i fastetiden
Nattverd.

1. mars
Østre Halsen kirke kl.11.00

2. søndag i fastetiden

8. mars
Tjølling kirke kl.11.00

3. søndag i fastetiden
Mulighet for dåp. Nattverd.

15. mars
Østre Halsen kirke kl.11.00

4. søndag i fastetiden
Årsmøte etter gudstjenesten.

22. mars
Tjølling kirke kl.11.00

Maria Budskapsdag
Familiegudstjeneste med tårnagenter. 
BiTs synger.

Alle mennesker er velkommen til gudstjeneste i den norske kirke. Gudstjenesten gir 
rom for hele livet, både i glede og sorg. I gudstjenesten kan du sammen med andre 
dele tro, undring, bønn og tilbedelse. (Fra www.kirken.no)  
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Babysang (0-12 mnd)  
Velkommen alle som er hjemme med 
babyer. Vi møtes tirsdager kl. 11.30 i 
Østre Halsen kirke.  
Samling med sang, regler og rytme-
instrumenter. Etterpå er det lunsj og 
hyggelig fellesskap.  
Kontaktperson: Katharina Myhre Lund, 
tlf. 911 97 055. 

Halsing barnekor  
Halsing barnekor tar en pause inn i 
2026. Om noen brenner for barnekor og 
kan tenke seg å starte opp eller bidra, så 
ta kontakt med leder i menighetsrådet 
Elisabeth Irgens Hokstad 
(ehokstad@online.no)

Lørdagstreff  
Lørdagstreff i Østre Halsen kirke: 
14. februar og 11. april fra klokka 
11-13. Underholdning og enkel 
bevertning. Gratis.  
Kontaktperson Turid Løsnæs, 
tlf 95911473.

Mannsmøte i Østre Halsen kirke 
våren 2026   
Mannsmøte er en samling 1. tirsdag i 
måneden kl 10.30-12.30, med servering 
av god mat, sang og spennende fore-
drag.  
Høstens program:  
Tirsdag 3. februar  
Tirsdag 3. mars 
Tirsdag 7. april
Tirsdag 5. mai
Sommertur i juni.
Kontaktperson Øystein Evensen, 
tlf 922 06 150 

Aktiviteter i Østre Halsen kirke 

Fredrikssons fabrikk  
Håndarbeidsgruppe som møtes i 
kirkestua i Østre Halsen kirke, annenhver 
torsdag i oddetallsuker i tidsrommet 
11.00-14.00. Ta med matpakke og 
kopp; kaffe ordner vi.
Kontaktperson Janne Kristiansen, 
tlf 93294117.
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Speider`n  
Hver mandag kl. 18.00 -19.30 
(endringer kan forekomme) 
Stifinnere 3.-4. trinn 
Vandrere 5.-10. trinn 
Rovere 16-25 år 
Vi baserer oss på å være mest ute. 
Vi tar merker og går oppover i grader 
(speiderstigen) hvor barn kan få mer 
ferdigheter og lære om naturen. 
Vi drar på leir og hytteturer. 
Gruppeleder Lars-Magnus Johansen 
tlf. 95069646 

Ny Kateket i Østre Halsen menighet 
I november begynte kateket Lasse 
Rasmussen Moskvil i 60% stilling i 
Østre Halsen menighet. Vi ønsker ham 
velkommen i menigheten og takker 
Katharina Myhre Lund for sitt initiativrike 
arbeid for barn og unge i Østre Halsen. 
Katharina fortsetter med babysang i 
menigheten i en 10% stilling.
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Siden sist i Østre Halsen

Foto: Per Albert Rogn

Foto: Per Albert Rogn

Foto: Per Albert Rogn

Foto: Per Albert Rogn

Foto: Per Albert Rogn
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Babysang
Hver torsdag kl. 11.00 er det babysang på 
menighetssenteret i Tjølling. Det er for ba-
byer under ett år sammen med en voksen. 
Selve sangstunden varer i omtrent 25 
minutter, og vi synger med den stemmen 
vi har! Etter sangstund spiser vi sammen; 
påsmurte skiver, kaffe/te og noe søtt. 
Babysang er veldig hyggelig og sosialt for 
både baby og voksen. Stort sett følger vi 
skoleåret, og har fri i skolens ferier. Dersom 
du ønsker å bli med, så søk gjerne opp vår 
gruppe på facebook: Babysang Tjølling. Vi 
samles fram til 11. desember i 2025, og 
første samling i 2026 er torsdag 8. januar. 
Kontaktperson: Anne Marit Ådland

Legoklubben 
Legoklubben møtes annenhver torsdag 
på Tjølling menighetssenter, fra kl.18.00 
til 19.15. Vi begynner hver gang med 
en kort samling, deretter bygger vi lego 
enten utfra en bibelfortelling, et tema eller 
vi bygger fritt. Vi avslutter kvelden med 
kveldsmat. Har du noe lego å gi bort eller 
selge til legoklubben er vi takknemlig! 
Kontaktperson: Knut Ole Hol

Søndagsskolen i Tjølling og 
Østre Halsen
For informasjon se søndagsskolens 
facebookgruppe: Familiesøndagsskolen i 
Tjølling. Eller ta kontakt med sokneprest 
Knut Ole Hol.

BiTs 
BiTs er et barnegospel-kor for gutter og 
jenter fra 2. til 7. klasse som øver på 
Tjølling menighetssenter.
Vi øver tirsdager fra kl. 17.30 til 18.45. På 
øvelsene våre synger vi, hører en andakt 
og har pause med frukt og lek. Oppstart 
i 2026 er 6. januar. Kontaktperson: Anne 
Marit Ådland. 

Tjølling ungdomsgospel
Tjølling ungdomsgospel er et gospelkor for 
ungdom fra 7. trinn til 10. trinn. Vi øver 
annenhver fredag i sommerhalvåret, og 
hver fredag i vinterhalvåret, fra kl. 13.30 til 
15.00. Vi har fri i skolens ferier. Øvelsene 
starter med et enkelt måltid før vi synger 
sammen. Første øvelse i 2026 er 9. januar. 
Ta kontakt med Anne Marit Ådland for 
detaljert semesterplan. 

Ungdomskvelder  
Vi ønsker ungdom fra 8. trinn og oppover 
velkommen til ungdomskvelder på menig-
hetssenteret! Det er fra kl. 18.00 til 21.00 
følgende fredager: 
16. januar	 20. mars
13. februar	 24. april

Det er mulighet for å bare henge, prate, 
spille brettspill/kortspill, etc. Vi bestiller pizza 
rett etter kl. 18 og beregner mat til de som 
er kommet da. Kontaktperson Karoline 
Klepaker (975 30 086)

Aktiviteter i Tjølling menighet
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Helt førsteklasses!    
Søndag 18. januar inviteres barn i 
1. trinn til å komme og få bok i kirken. Boka deles ut på 
familiegudstjeneste i kirken kl. 11.00. 

Lørdag 21. og søndag 22. mars 
inviteres 3. klassinger til Tårnagenthelg i 
Tjølling kirke. Tårnagentene under-
søker ting og løser mysterier i kirken. 
Her får de utforske hele kirkebygget, 
også kirketårnet. Vi er sammen på 
lørdag, før vi møtes igjen til gudstjeneste 

og nye oppdrag på gudstjenesten på 
søndag. 
Alle døpte født i 2017 får invitasjon i 
posten når det nærmer seg. Ta kontakt 
dersom barnet ditt ikke er medlem, 
men ønsker invitasjon. Alle er hjertelig 
velkomne!

Utdeling av 4-års bok i Tjølling    
Søndag 19. oktober var det utdeling av 
4-års bok i Tjølling kirke. På bildet er noen 
av de fine barna som fikk bok i kirken 
denne dagen. Til sammen åtte barn fikk 
bok i år.

Breddetiltak i Tjølling menighet våren 2026

Tårnagenthelg for Tjølling og Østre Halsen  
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Bo-hjemme-leir i Tjølling 
27. og 28. september var det Bo-hjemme-
leir for barn i 2. og 3. klasse. Det ble en 
flott helg med variert program. På lørdag 
var det hobby-verksted hvor vi pyntet 
te-lysestaker og laget perle-armbånd, vi 
lærte om misjonsprosjektet i Thailand og 
gjorde klar til søndagens kirkekaffe. Tre 
ungdomsledere og frivillige foresatte var 
med på lørdag sammen med sokneprest 
Knut Ole og menighetspedagog Anne 
Marit. 

På søndag var det først høsttakkefest 
i kirken hvor bygdekvinnelaget hadde 
pyntet og BiTs deltok med sang. Barna 
fra Bo-hjemme-leir deltok også med bl. a 
lesninger.

Etter gudstjenesten var det kirkekaffe på 
menighetssenteret. Her var det salg av 
frukt og grønnsaker og misjonstivoli som 
barna hadde gjort i stand til inntekt for 
misjonsprosjektet. 

Gøy med å pynte lysestake og lage armbånd.

Vi laget fire stasjoner med morsomme oppgaver på 
misjonstivoliet.

Godt med asiatisk inspirert mat.
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Om veldig gamle språk

Det er ingen hemmelighet av jeg i flere 
år har studert til dels nokså sære språk 
på Menighetsfakultetet i Oslo. Alle 
språkene har det til felles at de er døde. 
Ingen snakker dem lenger, men skrifter 
er bevart, og kodene er knekt, slik at vi i 
dag kan lese disse gamle skriftene.
Fram til nå har jeg studert hieroglyfer, 
koptisk, gammelgresk og akkadisk. 
Ulempen er at det er ingen å snakke 
med, siden språkene er døde som tale-
språk.

Så kom jeg til å tenke på at det finnes 
et veldig gammelt språk som fremdeles 
lever i beste velgående: Kanaans språk!

Dette «språket» er pr. definisjon det å 
bruke et fagspråk som utenforstående 

ikke forstår. Kanaans språk er navnet på 
den kirkelige varianten.

Jeg ramser opp ord som fort kommer inn 
under begrepet «Kanaans språk»: Amen, 
lyse i bann, avgudsdyrkelse, diaspora, 
evangelium, sabbat, hærskare, Guds 
rike, hellig, kjeruber, Menneskesønnen, 
Messias, kyrie, gloria, kanon, Sebaot, 
lignelse, nattverd, slaktoffer, første-
grøden, røkelse, skuebrød, sonoffer, 
isopkvast, salving, septuaginta, salig, 
eldste, velsignelse, åpenbaring, tunge-
tale, treenighet, forløsning, gjenløse, 
forsakelse, uransakelig osv.

Jeg kunne funnet mange flere. Felles for 
mange av dem er at du helst må være en 
kirkelig innsider for å forstå hva de betyr. 
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Ord og utrykk: Kanaans språk 
Vi prester kan ta et hint, Kjell, så her 
kommer det forklaringer i fleng på noen 
av ordene i artikkelen over.

Amen: det står fast. Brukt som en 
bekreftelse på noe som er blitt erklært. 
Evangelium: gresk for gode nyheter, eller 
et gledelig budskap.  

Sabbat: hebraisk for hvile eller opphør. 
En dag eller periode satt av til å avstå fra 
arbeid og søke hvile for kropp, sjel og 
ånd.  

Kjeruber: er ikke små, søte englebabyer, 
men mektige himmelske vesener, ofte 
fremstilt med flere par vinger og flere 
hoder av både dyrearter og mennesker, 

som fungerte som bindeledd mellom 
himmelen og menneskene.  
 
Messias: hebraisk for den salvede. Kristus 
har samme betydning. Konger, prester 
og profeter ble salvet til tjenesten sin. 
Messias skulle fylle rollene til alle tre. 
 
Kyrie: tiltaleformen av det greske ordet 
for herre, mest kjent fra Kyrie eleison, 
Herre, ha miskunn eller Herre, vis barm-
hjertighet.  

Gloria: latin for ære eller herlighet. Kjent 
fra engelens budskap til gjeterne om at 
æren tilhører Gud i det høyeste. 

Av Øystein Evensen

Men ordene brukes i kirken den dag i 
dag, og skulle bety at skal kirken nå ut 
til folk, burde man kanskje tenke litt over 
hvilket språk som brukes, og som det tas 
som en selvfølge at er allemannskunn-
skap.
Da kommer jeg til en av mine kjepp-
hester. Kirken må undervise, og det må 
skje der kirken møter folk. Jeg tenker da 
særlig på gudstjenesten. Hvor mange 
ganger har du opplevd at ordet «kyrie» 
har blitt forklart i gudstjenesten? Enda 
det synges hver søndag!

I dag, hvor kristendommen ikke lenger 
har noen sentral plass ute i samfunnet, 
er det veldig forståelig av kunnskapen 
langt på vei er gått tapt. Dette burde 

Kirken forstå og gjøre noe med, helst 
ved undervisning og ikke ved språklig 
forflatning.
Eller for å ta dette med å stå og/eller 
sitte. Når gjør vi det ene og når gjør vi 
det andre? Det blir fort litt sånn som Alf 
Prøysen så treffende beskriver det:«hold 
deg i stolkarmen, lek du er med, og der-
med så homper vi opp og ned».
Menigheten må vite når man står og når 
man sitter, og det må noen fortelle dem!

Likeså burde det i hver eneste guds-
tjeneste øves litt på ukjente salmer og 
liturgiske ledd, med forklaringer.
Med kunnskap vil gudstjenesten leve!

Av Kjell Håkestad
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DET ER HÅP I 
EN DRÅPE VANN

Nesten 800 millioner mennesker lever 
uten tilgang til rent vann i dag, på grunn 
av tørke, flom, jordskjelv eller krig. 

Støtt Kirkens Nødhjelps fasteaksjon og 
gi vann til dem som trenger det mest!

VIPPS til 2426
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Tom Erik Strøm AS

Tlf: 915 85 742  |  post@tomerikstrom.no

Fortsatt ledene innen:
Lås og beslag
Adgangskontroll
Nøkkelservice og produksjon
ITV og overvåkning
Låssystemer
ID-kort
Safer og våpenskap
Porter og bommer
Innbrudd og brannalarmer

1993

30år
2023

Haralds gate 6, Larvik tlf 33 13 93 93
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Vårt ønske er at gravferden blir 
slik familien ønsker det.
www.boebegravelse.no

Tlf. 33 42 07 20 - Vakt hele døgnet
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VVii  uuttfføørreerr  aalltt  iinnnneenn  ::  
• VVaannnn  oogg  aavvlløøppssaannlleegggg  
• PPllaanneerriinngg  oogg  mmaasssseeffllyyttttiinngg  
• GGrruunnnn––  oogg  

ffuunnddaammeenntteerriinnggssaarrbbeeiiddeerr  
• GGrraavviinngg  oogg  sspprreennggnniinngg  

IISSOO  99000011  
IISSOO1144000011  

Velkommen til 
Mestern bowling 

og Tjølling Grillen. 
Stedet hvor underholdning for 
både små og store holder til! 

Vi tilbyr mye moro, og fantastisk 
god mat fra Tjølling Grillen. 

Maten vår er alltid fersk og vi 
garanterer en god 
smaksopplevelse.
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Produktnr. Beskrivelse Antall Enhet Enhetspris Sum

1012 prøve 1,00 stk 1,00 1,00
 

Kundenr.  10292
Fakturadato  22.01.2021
Leveringsdato  22.01.2021
Forsinkelsesrente

 
Ved betaling etter forfall beregnes rente etter
forsinkelsesrenteloven

Faktura
Fakturanummer  15033

Clas Huseby
Huseby
3280 TJODALYNG

Adresse
Arve Stranden Landbruk & Maskinservice
Kjerringvikveien 73
Norge.
3280 Tjodalyng

Telefon
91557390

E-post/nettside
arvestranden@gmail.com

Organisasjonsnr.
969 923 556 MVA

Ekskl. mva  1,00
Mva (25 %)  0,25
Avrunding  -0,25

Forfallsdato  01.02.2021
KID  
Fakturanummer  15033
Vennligst angi fakturanummer ved betaling

Bankkonto  93650545581

Å betale  1,00

Side 1 av 1



Søndagsskolen – mer enn du tror

FARGELEGG

Te g n i n g e r :  EM I LY  FOX

FINN FEM FEIL  
Her forteller englene gjeterne om Jesusbarnet 
i krybben. De to bildene er nesten helt like, men 
kan du finne de fem feilene på bildet under?

  Gi bladet Barnas 
 til et barn du er glad i!

Disse oppgavene er 
hentet fra bladet.

  Bestill abonnement 
 på sondagsskolen.nosondagsskolen.no 
  eller  22 08 71 0022 08 71 00

©     NR 2 2025 BARNAS     1

Side 4: Samuel salver David til kongeSide 12: David og Goliat

Et overraskende valg 

Bibelskatt
Gud kjenner 
meg.

Nr.2 2025 • Bokmål • Søndagsskolen

Supersetning
Ordspråkene 4,23: Bevar ditt hjerte framfor alt du bevarer, for livet går ut fra det. 

LABYRINT   

Kan du hjelpe 
gjeterne å finne 
veien til stallen?

PRIKK TIL PRIKK 
Tegn strek fra 1 til 2 
også videre.
Hva gjemmer 
seg her?

Vet du hva som 
er meitemarkens 

favorittsang?
Svar: Deilig er 

jorden.
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